Nieuwe regeling verkeersregelaars 2009

Al lang werd verwacht dat de oude regeling verkeersregelaars zou worden vervangen; eerst in 2007, later in 2008. Nu heeft in de Staatcourant van 13 februari 2009 de nieuwe “Regeling verkeersregelaars 2009” het licht gezien.

Per 1 maart 2009 gaat de regeling in. De hoofdpunten van de nieuwe regeling zal ik hier noemen.

Wat verandert er?

Er komen drie soorten verkeersregelaar:

- de transportbegeleider,

- de verkeersregelaar die beroepsmatig optreedt en

- de evenementenverkeersregelaar.

Voor de hobbyist, motorrijder, begeleider is de laatste soort van belang.

Onderscheid wordt gemaakt tussen de eenmalige evenementenverkeersregelaar en de evenementenverkeersregelaar voor bepaalde tijd. Zoals de term al aangeeft wordt de eerste categorie aangesteld ten behoeve van één bepaald evenement en wordt de tweede categorie aangesteld ten behoeve van meerdere evenementen in een aaneengesloten periode van maximaal 12 maanden. 
Instructie en aanstelling

Aan de eenmalige verkeersregelaar wordt een standaard instructie gegeven.

De kandidaat verkeersregelaar voor bepaalde tijd dient ieder jaar een uitgebreide theoretische instructie te volgen. Een uitgebreide instructie omvat onder meer een gedetailleerde uitleg over onder meer verkeersregels, consequenties en gevolgen van verkeersregeling, de wijze van regelen en handelen en aansprakelijkheid.
Beide instructies worden (nu nog) door de politie gegeven, na het volgen hiervan krijgt de kandidaat verkeersregelaar een verklaring waaruit blijkt dat de instructie is gevolgd.

De aanstelling van de verkeersregelaar voor bepaalde tijd geschiedt voor een periode van maximaal 12 maanden en wordt vastgelegd in een aanstellingsbesluit. De aanvraag voor evenementenverkeersregelaar wordt schriftelijk ingediend bij de burgemeester of gemandateerde; de aanvraag moet voorzien zijn van: (1) de afgegeven instructieverklaring en (2) een verklaring omtrent het gedrag van de aanvrager (verklaring van goed gedrag).  Bij aanstelling ontvangt hij een aanstellingspas voorzien van foto en personalia; deze pas dient hij bij de uitoefening van de werkzaamheden bij zich te dragen en zo nodig op verzoek te tonen. Het op verzoek niet (kunnen) tonen van de aanstellingspas is een strafbaar feit.

De eenmalige verkeersregelaar wordt voor één specifiek evenement aangesteld (vermeld op een groslijst) en hoeft geen aanstellingspas te hebben.

Personen die niet aan de voorwaarden voldoen of die niet zijn aangesteld mogen niet als verkeersregelaar optreden.
Behoudens de algemene instructie met de bijbehorende verklaring dient voor elk evenement nog een gerichte instructie te worden gevolgd die specifiek is toegesneden op de omstandigheden en de situatie van dat evenement en de locatie. De verkeersregelende taken mogen uitsluitend onder toezicht van de politie worden uitgeoefend.
Evenement

Om duidelijkheid te scheppen is in de regeling een definitie van evenement opgenomen, het is een eenmalige of periodiek terugkerende activiteit met verkeersaantrekkende werking, die hetzij maximaal één dag duurt (bijvoorbeeld een optocht of processie), hetzij zich uitstrekt over een aaneengesloten periode van meerdere dagen (bijvoorbeeld een Vierdaagse), voor zover het bevoegd gezag dat tot het houden van het evenement vergunning heeft verleend als voorwaarde heeft gesteld dat verkeersregelend wordt opgetreden.

Indien er geen vergunning voor het evenement is verleend, kunnen en mogen geen evenementenverkeersregelaars worden ingezet, althans als zij wel worden ingezet dan zijn zij niet bevoegd.

Intrekking van de aanstelling.

De aanstelling van de evenementenverkeersregelaar voor bepaalde tijd wordt op advies van de politie ingetrokken indien hij tijdens werkzaamheden in die hoedanigheid gedragingen heeft verricht waardoor het verkeer in gevaar is of kon worden gebracht of heeft gehandeld in strijd met voorschriften, gegeven bij of krachtens de wet.

Omstandigheden en voorvallen die daarvoor aanleiding kunnen geven, zijn bijvoorbeeld: het geven van aanwijzingen vanaf de motor (strafbaar feit), het onbevoegd optreden als verkeersregelaar, niet dragen van de voorgeschreven kleding, optreden als verkeersregelaar buiten een evenement en het niet (kunnen) tonen van de aanstellingspas.

Uitrusting

Verkeersregelaars dragen tijdens het uitvoeren van hun werkzaamheden de voorgeschreven jas of hes.

De wettelijke omschrijving luidt als volgt:

De hes van de verkeersregelaar bestaat uit een fluorescerend gele bovenkant en een fluorescerend oranje onderkant. Het scheidingsvlak van deze kleuren bevindt zich ter hoogte van de onderkant van de armsgaten. Op dit scheidingsvlak is met retro-reflecterend grijs materiaal een rondom doorlopende streep van 50 mm breedte aangebracht. Een soortgelijke rondom doorlopende streep is ook horizontaal aangebracht op 50 mm boven de onderkant van het oranje deel van de hes. Tussen deze horizontale strepen zijn, op 50 mm uit het midden van de armsgaten, twee soortgelijke verticale strepen aangebracht, zodat een oranje rechthoek ontstaat. In deze rechthoek is met hetzelfde grijze materiaal van 50 mm breedte een driehoek aangebracht. Deze driehoek is zo groot mogelijk. De zijden en hoeken van deze driehoek raken de grijze strepen van de rechthoek niet. Tussen de rechthoeken aan de voor- en achterkant van de hes zijn op de delen onder de armsgaten, op gelijke afstand tussen de horizontale zijden van de rechthoek, twee doorlopende horizontale grijze strepen aangebracht.

De voor- en achterkant van de hes zijn gelijk, met dien verstande dat de hes aan de voorzijde een V-hals heeft. Als de hes aan de voorkant een opening heeft, dan zijn de grijze strepen en de driehoek niet zichtbaar onderbroken (door bijvoorbeeld een ritssluiting). 

De hes mag ook zonder opening aan de voorkant zijn uitgevoerd en wordt in dat geval dus over het hoofd aangetrokken. Op de jas/hes kan links op de borst een logo met de bedrijfsnaam geplaatst worden ter grootte van maximaal 11×11cm. Dit logo mag geen onderdelen van het retroreflecterende patroon afdekken.

De jas van de verkeersregelaar heeft als romp de hierboven beschreven hes en heeft mouwen in dezelfde fluorescerend gele kleur als de bovenkant van de hes. Deze mouwen hebben rondom elk minimaal twee retroreflecterende grijze banden van 50 mm breedte, waarvan er zich één op 50 mm boven de onderkant van de mouw bevindt. In de hals van de jas mag een kraag zijn gezet.
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Tot 1 maart 2014 mogen de “oude” oranje hessen en jassen voorzien de retro-reflecterende tekst “verkeersregelaar” nog worden gebruikt.
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